

海丝弄潮福州人·中国技术



郑和足迹

占城国(今越南中部)在郑和船队下西洋的航程中是一个重要站点。据《瀛涯胜览》记载,占城国“草木常青,山产乌木、伽蓝香、观音竹、降真香”。当时的占城国人对“中国青磁、盘碗等品,红丝、绫绢、烧珠等物,甚爱之”。

时至今日,越南与中国仍维持着纺织贸易往来,但双方的交流已不止于产品互通。福州纺织企业扬帆出海,带去的是技术相通与更深入的民心相交。

一根纱串起『新丝路』

在越南胡志明市,一家面料厂正加紧赶制新一批的订单。流水线上,一根根纱线穿过纱架,上浆、烘干、编织、染色……道道工序无缝衔接,雪白纱线转眼间变成布匹运出。“这样高效有序的生产,离不开‘永荣标准’的支持。”面料厂负责人李小明是永荣锦江股份有限公司的越南合伙人,双方合作即将迈入第十年。

要谈“永荣标准”对面料厂的改造,时间得回到2019年,那是李小明最难的一年。“我们的技术渐渐无法满足市场的高要求,如果找不到专业的技术和管理人才,怕是撑不了多久。”一次客户回访中,李小明对着永荣锦江国际业务部总监朱友飞谈起了困境。

眼看老友犯了难,朱友飞便提议到面料厂看看,参观下来,她心里有了底,“你看,原料和成品交叉摆放,润滑油和配件随意放置,不仅影响工作效率,成品质量,还有可能污染布料,增加废品率,导致企业成本上升。”

随即,朱友飞向李小明介绍了永荣股份车间的4S管理标准,并请教公司工程质量管理部,针对面料厂的情况定制了一份管理方案,涵盖设备设施、原料物料的规范摆放,以及备品、备件仓、成品仓空间的规划设计等。

“仅改善管理不足以突破困境,还要攻下技术难题。”很快,朱友飞又带来了永荣的专业技术人员,帮企业优化生产工艺、调整技术参数。随着产品质量和附加值

进一步提高,面料厂慢慢走上了发展快车道。

为什么要花大力气帮海外的合作伙伴?永荣股份的答案是:和合共生、守正创新,让合作伙伴真正成为同做“一锅饭”的好兄弟。

对于李小明和朱友飞,这样的情谊不止于业务合作。李小明喜欢招呼这位中国老友来家中吃饭,凉拌肉丝、米线、烤鸡、柠檬鱼……满满一桌地道的越南菜,都出自李太太之手。“我们就围在桌前边吃边聊,细数着工厂的变化。”在朱友飞看来,一桌家常菜,不仅象征着企业间的友好合作,更代表着人与人之间跨越国界的深厚友情。

自2007年布局营销全球化战略以来,永荣股份不断加强与世界各国客户合作交流,如今在“一带一路”沿线国家产品出口量占企业出口总量的68%。“随着RCEP正式生效实施,我们的市场占有率也不断攀升,比如巴基斯坦锦纶进口50%来自永荣。”朱友飞说。

聚焦纺织领域新方向,永荣股份正致力于循环再生、有机和零碳等产品的研发,实现从“一件废衣”到“一捆新纱”的技术更迭,为下游面料厂提供更符合可持续发展原则的原料,携手迈进绿色之路。

“让纱锭在‘一带一路’沿线国家转起来!”永荣控股集团董事长吴华新告诉记者,该公司正与“一带一路”沿线国家洽谈建设尼龙新材料生产基地,希望进一步带动当地就业和企业技术革新,让更多人享受到“一带一路”红利。

友人心声

越南 Leonisa 品牌公司采购部经理 LINA MARIA DUQUE:

对我们来说,永荣股份不仅是一家供应锦纶的工厂,更是我们可靠的伙伴和后盾。永荣提供的优质产品和服务,极大增强了我司的市场竞争力,更推动锦纶市场的良性竞争,实现共同发展。特别是永荣研发的绿色锦纶产品,在保证质量的同时,最大限度地减少对生态环境的影响,为绿色发展作出重要贡献,我们十分高兴能与这样优秀的合作伙伴携手同行!

本报记者 潘倩

分享你的海丝弄潮故事

今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。值此,福州日报推出“海丝弄潮福州人”系列报道,欢迎广大读者和社会各界人士提供线索,分享您扬帆出海的“一带一路”故事,有意者请拨打电话0591-83751111。



▲永荣股份海外团队与越南硫酸铵客户在越南洽谈合作。(永荣供图)



▲永荣纺织生产车间。(永荣供图)

讲文明树新风 公益广告

I'M FROM FUZHOU /

遵德守礼 有礼有福



“福”中有我

勇于追梦, 做有信仰的福州人

Have Faith And Be An Aspiring Fuzhou Citizen

中共福州市委文明办(宣)